

Цена номера—5 коп.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА
ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА ЗАПСИВКРАЯ

Второй год издания
Выходит 8 раз в м-ц.
№ 10 (31)
8
ФЕВРАЛЯ
1937 г.

ВЛІСТЬЯ ПО ФОРМЕ, ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПО
ГЛУБИНЕ АНАЛИЗА, ПО СТРАСТНОСТИ ЧУВСТВА,
ПО СИЛЕ НЕГОДОВАНИЯ, ЭТА РЕЧЬ ЗАВЕРШИЛА
ОГРОМНУЮ РАБОТУ, ПРОДЕЛАННУЮ ПРОКУРА-
ТУРОЙ НА СУДЕ.

Процесс антисоветского троцкистского центра

Речь государственного обвинителя—прокурора Союза ССР тов. А. Я. ВЫШИНСКОГО*

Особенности настоящего процесса

Товарищи судьи и члены Верховного Суда Союза Советских Социалистических Республик, приступая к исполнению своей последней обязанности по настоящему делу, я не могу не остановиться на некоторых в высокой степени важных, особенностях настоящего судебного процесса.

Эти особенности заключаются, на мой взгляд, раннее всего в том, что данный судебный процесс в известном смысле подводит итог преступной деятельности троцкистских заговорщиков, боровшихся в течение многих лет, систематически и при помощи самых отвратительных, самых гнусных средств борьбы против советского строя, советского государства, против советской власти и нашей партии. Этот процесс подводит итог борьбе против советского государства и партии этих людей, начавших борьбу задолго еще до нынешнего времени, еще при жизни великого нашего учителя и организатора советского государства—**Ленина**; людей, боровшихся при Ленине против Ленина, после Ленина—против его гениального ученика, верного хранителя ленинских заветов и продолжателя его дела—**Сталина**.

Этот процесс показал и доказал, с каким тупым упорством, с каким змеинным хладнокровием, с какой расчетливостью профессиональных преступников троцкистские бандиты вели и ведут против ССР свою борьбу, не отступая ни перед чем—ни перед вредительством, ни перед диверсиями, ни перед шпионажем, ни перед террором, ни перед изменой родине.

В свете сегодняшнего дня особенно ясно, какое огромное историческое дело сделал товарищ Сталин, показавший в 1931 году подлинное существование троцкистско-зиновьевской контрреволюционной организации в ее “новом” качестве. Товарищ Сталин в письме в журнал “Пролетарская революция” писал: “На самом деле троцкизм есть передовой отряд контрреволюционной буржуазии, ведущей борьбу против коммунизма, против

советской власти, против строительства социализма в ССР”.

Эту роль авангарда антисоветских фашистских сил троцкисты играли отнюдь не случайно. Уход троцкизма в антисоветское подполье, превращение его в фашистскую агентуру—только завершение его исторического развития.

Превращение троцкистских групп в группы диверсантов и убийц, действующих по указанию иностранных разведок и генеральных штабов агрессоров, лишь завершило борьбу троцкизма против рабочего класса и партии, борьбу против Ленина и ленинизма, длившуюся десятилетия.

В 1904 году Троцкий выступил, как известно, с подлейшей брошюрой под заглавием “Наши политические задачи”. Эта брошюра была наполнена грязными инсценировками по воду нашего великого учителя, вождя международного пролетариата **Ленина**, великого ленинского учения о путях большевистской победы, победы трудящихся, победы социализма. В то время, как Ленин и Сталин отбирали лучших людей, воспитывая их в политических боях с самодержавием, с царизмом, с буржуазией, скалачивая из них ядро большевистской партии, Иудушка—Троцкий сплачивал единый фронт лакеев капитализма для борьбы против дела пролетариата. В 1911—12 году Троцкий организовал тоже блок, подобно тому, как организовал затем троцкистско-зиновьевский блок, организовал так называемый “августовский блок” из прислужников капитала из меньшевиков, из выброшенных из рядов большевистской партии, из размагниченных интеллигентов и отбросов рабочего движения. Об этом блоке Сталин писал: “Известно, что это лоскутная “партия” преследовала цели разрушения большевистской партии”. Разрушить большевистскую партию, конечно,езненному троцкистско му блоку не удалось, но троцкисты не переставали и после провала блока на падать на большевистскую партию, как только могли.

В 1915 году Троцкий вступает против ленинского учения о возможности по-

беды социализма в одной стране, уже 20 с лишним лет тому назад капитулируя, таким образом, полностью перед капитализмом.

Троцкий поочередно служит экономизму, меньшевизму, ликвидаторству, Каутскианству, социал-демократизму и националь-шовинизму в борьбе против Ленина, как теперь служит империализму и фашизму в борьбе против ССР. Случайно ли троцкизм превратился в штурмовой отряд капиталистической реставрации?

Не случайно, потому что и до Октябрьской революции Троцкий и его друзья боролись против Ленина и ленинской партии так, как теперь борются против Сталина и партии Ленина—Сталина.

Троцкизм действительно превратился в центральный сборный пункт всех враждебных социализму сил, в отряд простых бандитов, шпионов и убийц, которые целиком предоставили себя в распоряжение иностранных разведок.

Товарищи судьи! Мы обвиняем этих господ в том, что они предатели социализма. Это обвинение мы аргументируем не только тем, что они совершили сегодня, но мы говорим, что история их падения начинается задолго до организации ими так называемого параллельного центра, этого отростка преступного троцкистско-зиновьевского обединенного блока.

От платформы 1926 года, от уличных антисоветских выступлений, от нелегальных типографий, от союза с белогвардейскими офицерами, на который они тоже тогда шли, до диверсий, до шпионажа, до террора, до измены родине в 1932—1936 гг.—один шаг. И этот шаг они сделали.

В резолюции Х съезда нашей партии, тогда еще называвшейся Российской Коммунистической партией, принятой по предложению Ленина, было грозное предупреждение, что тот, кто настаивает на своей фракционности и на своих ошибках при советском строе, неминуемо должен скатиться в лагерь врагов рабочего класса, в лагерь белогвардейцев и империалистов. Эти господа доказали всей своей деятельностью всю справедливость этого исторического предсказания.

Как они боролись против Ленина

Только в такой среде, которую создали Пятаковы и Радеки, и могли сказать в числе, так сказать, троцкистского актива, такие авантюристы и проходимцы, как Ратайчаки, Князевы, Шестовы, Арнольды, Строиловы, Граше.

Вот Ратайчак, не то германский, не то польский разведчик, но что разведчик, в этом не может быть сомнения, и, как ему полагается,—лгун, обманщик и плут. Человек, по его собственным словам, имеющий автобиографию старую и автобиографию новую. Человек, который эти автобиографии, смотря по обстоятельствам, подделывает и пересоставляет. И вот, этот Ратайчак, со всеми своими замечательными вскрытыми следствием и судом качествами, становится ближайшим помощником Пятакова по химической промышленности. Химик замечательный. (Движение в зале).

На ответственном посту начальника Главхимпрома Ратайчак, этот обер-вредитель, разворачивает свои преступные таланты, пускается в широкое преступное плавание, раздувает паруса во-всю,—взрывает, уничтожает плоды трудов народа, губит и убивает людей.

Или возьмите Дробнича, старого профессионального троцкиста, этого истреителя рабочих по формуле—“чем больше жертв, тем лучше”. Или возьмите Князева, японского разведчика, пускавшего под откос один десяток маршрутов. Или Лившица—бывшего зам. наркома путей сообщения и одновременно заместителя Пятакова по преступным делам на транспорте: совместительство было в ходу у этой компании... Наконец, троцкистский “солдат” Муралов, один из самых преданных и закоренелых адъютантов Троцкого, он также признался, что был вредителем и диверсантом. И рядом—Арнольд, он же Иванов, он же Васильев, он же Раск, он же Кульпенен и, как еще его там звали,—никому не известно. Этот прожженный пройдоха, прошедший огонь, воду и медные трубы, жулик и авантюрист, тоже оказывается

троцкистским доверенным человеком... и первым бандитом. Или Граше, человек, по крайней мере, трех подданств, сам определивший свою основную профессию очень красноречиво, хотя не особенно приятным словом,—шпион и добавивший, что ему как шпиону, по положению иметь убеждений не полагалось... (**Смех в зале**).

Вот беглая характеристика тех кадров, которые здесь продефирировали перед судом, перед всей страной, перед всем миром,—кадров, которые собрали параллельный центр, армии, которую организовал этот самый параллельный центр по указанию Троцкого воспитал и бросил на троцкистскую борьбу против советской власти и советского государства.

Говоря об этих кадрах, конечно, особо надо сказать об их главарях, об атаманах. Начнем, конечно, с Пятакова,—после Троцкого первого атамана этой бандитской шайки. Пятаков не случайный человек среди троцкистов, Пятаков, до сих пор упорно и умело маскировавшийся, всегда был и есть старый враг ленинизма, враг нашей партии и враг советской власти. Проследите политический путь Пятакова.

В 1915 году он выступает вместе с Бухарином с антиленинской платформой по вопросу о праве наций на самоопределение, по вопросу, имеющему важнейшее принципиальное значение в определении позиции большевизма.

1917 год. Пятаков опять выступает против ленинского тезиса о праве наций на самоопределение.

Позиция Пятакова вместе с Радеком—против Ленина. Они—эти “левые” коммунисты—готовы даже идти на утрату советской власти. Еще в 1918 году, засев в бюро московского комитета партии, эти господы говорили о необходимости хотя бы ценой утери советской власти сорвать Брестский мир. Это Пятаков и его компания в 1918 году, момент острой опасности для советской страны, вели переговоры с эссеями о подготавливавшемся контролевом контрреволюционного

(Продолжение на 2 стр.)

Процесс антисоветского троцкистского центра

Речь государственного обвинителя — прокурора Союза ССР тов. А. Я. ВЫШИНСКОГО

(Начало см. на 1 стр.)
государственного переворота, об аресте Ленина с тем, чтобы Пятаков занял пост руководителя правительства — председателя Совнаркома. Через арест Ленина, через государственный переворот proclamavali себе эти политические авантюристы путь к власти.

Многое из того, что я сказал о Пятакове, можно повторить и в отношении подсудимого Радека. Радек не раз выступал против Ленина, как до, так и после революции.

Радек — один из виднейших и упорных троцкистов. При Ленине он идет войной против Ленина, после Ленина, он идет войной против Сталина. Он не исправим.

Сокольников. В 1918 г. он тоже против Ленина. В 1921 г. он подписывает антиленинскую бухаринскую профсоюзную платформу. В 1924 г. он подписывает "пещерную платформу", ту, которая была написана в пещере около Кисловодска. В 1925 г. Сокольников, клевеща на советское государство, утверждал, что наша внешняя торговля, наши внутренние торговые предприятия являются государственно-капиталистическими предприятиями.

Сокольников, будучи в 1925 году Наркомфином, жаловался и клеветал на нашу партию и советское правительство, что они ме-

шают ему защищать диктатуру пролетариата и бороться с кулаками, мешают обуздывать кулака. А теперь Сокольников перед всем миром признался, что троцкистский центр, одним из заправил он которого является, рассчитывал именно на кулака, или вернее, уже на остаточки кулака.

Два слова о Серебрякове — четвертом члене этого антисоветского троцкистского центра. Он подписывает бухаринскую программу во время профсоюзной дискуссии 1920 г., он — активный участник оппозиции 1923 г., он активный участник оппозиции 1926—27 г. г., он, по существу, как он сам признался здесь на суде, никогда не прерывал троцкизмом.

Как старых троцкистов, мы знаем Муралова, Дробнича, Богуславского, Лившица. Знаем, что они ряд лет посвятили борьбе против Ленина и социалистического строительства в нацией стране. Не ясно ли, что участие этих людей в антисоветской подпольной троцкистской работе, участие в троцкистском вредительстве, диверсиях и террористических группах, их измены родине были подготовлены и явились прямым следствием всей их прошлой троцкистской деятельности, явились прямым результатом их многолетней борьбы против СССР, против советского народа. Это должны были признать сами обвиняемые.

Не политическая партия, а банда преступников

Эти господы пробовали представить, как некая политическая партия. Пятаков на суде говорил о своих сообщниках, как о "фракции", — говорил о "политическом недоверии" своей "фракции" к зиновьевской части блока. Он говорил о "собственной организации", употребляя это понятие в политическом смысле, о "собственной" даже политике, которую собирается вести Троцкий. Радек тоже говорил о своих сообщниках, как о политических руководителях. Не трудно убедиться, что эта — банда преступников, представляющих собою простую агентуру иностранной разведки, купившей этих людей, взявших их на свое содержание, оплачивавшей их за верную холопскую службу. Вы видели этих штатных и внештатных полицейских шников и разведчиков.

Этим "политическим" деятелям ничего не стоило развинтить фельсы, пустить поезд на поезд. Ничего не стоило загазовать шахту и спустить в шахту десяток или несколько десятков рабочих. Ничего не сто-

шает ему защищать диктатуру пролетариата и бороться с кулаками, мешают обуздывать кулака. А теперь Сокольников перед всем миром признался, что троцкистский центр, одним из заправил он которого является, рассчитывал именно на кулака, или вернее, уже на остаточки кулака.

А эта "партия", как они себя называют, боялась и боится сказать о себе народу правду, боится сказать

о своих программах.

Почему? Потому, что их взгляды, их программа не навистна нашему народу, как ненавистна капиталистическая кабала, как ненавистен капиталистический гнет, который эти господа хотят вернуть, навязать нашею нашему народу.

Морально ничтожные, морально растленные

получить хотя бы призрак власти".

Так писал Радек. Радек думал, что он писал о Каменеве и Зиновьеве. Маленький просчет! Этот процесс исправит эту ошибку Радека: он писал о самом себе!

А Пятаков? Пятаков тоже выступает в печати по поводу разоблачения бандитско-террористического объединенного троцкистско-зиновьевского центра.

Пятаков писал:

"Нехватает слов, чтобы полностью выразить свое негодование и омерзение. Это люди, потерявшие последние черты человеческого облика. Их надо уничтожать, уничтожать как падаль, заражающую чистый, бодрый воздух советской страны, падаль опасную,ющую причинить смерть нашим вождям и уже причинившую смерть одному из самых лучших людей нашей страны — такому чудесному товарищу и руководителю, как С. М. Киров".

Наважды плачет Пятаков над трупом убитого им Кирова. Рыдает. "Враг в нашей стране победившего социализма увертлив", — пишет Пятаков, смотрясь в зеркало. "Приспособливается к обстановке", — охорашивается Пятаков перед зеркалом. "Притворяется", просебядумает Пятаков, — аловко я притворяюсь... "Лжет". Гм, — думает Пятаков, как же не лгать в таком положении? "Замстает следы"... "Втирается в доверие"...

О ком писал Пятаков 21 августа 1936 г.? Пятаков писал о себе. Пятаков опередил неумолимый ход событий.

Программа антисоветского троцкистского центра

Объединенный зиновьевско-троцкистский центр и его деятели упорно пытались доказывать, что у них никаких политических программных требований не было, что у них была одна только "голая жажда власти".

Это неправда. Это была попытка обмануть общественное мнение. Не может быть борьбы за власть без какой нибудь программы,

истического центра. Она сводилась к откровенному признанию необходимости капиталистической реставрации в СССР.

Что означала и что означает эта программа для рабочего класса, для крестьян, для дела мира, для интересов советского народа?

Эта программа означает возврат к прошлому, ликвидацию всех завоеваний рабочих и крестьян, ликвидацию побед социализма, ликвидацию советского социалистического строя. Социалистический строй — это строй без эксплуатации и эксплуататоров, это строй без купцов и фабрикантов, без нищеты и безработицы, это строй, где хозяином являются рабочие и крестьяне, строй, где уничтожены все эксплуататорские классы, где остались рабочий класс, класс крестьян, интеллигенция.

Троцкисты этим недовольны. Они хотят изменить существующий у нас общественный строй. Они хотят уничтожить рабочий класс, превратившийся благодаря победе социализма в совершенно новый класс, в рабочий класс СССР, вернуть его в положение, которое он занимал до Октябрьской революции, в положение рабов, закованых в капиталистические цепи. Они хотят вернуть в деревню кулаков и помещиков, утвердить вновь кулацкую власть, восстановить в деревне хозяев, кулаков, отдать крестьян в кулаческую кабалу, лишить наше колхозное крестьянство добытых кровью прав. Троцкисты хотят изменить общественно-политический строй в СССР. Это значит — изменить общественно-политическое положение и роль в нашем государстве рабочих, крестьян и интеллигенции и вернуть их в положение, какое они занимают в старом капиталистическом обществе, бросить их в омут эксплуатации, безработицы, катаржного, беспрогнозного и тупого труда, вечной нищеты и голода.

Поэтому Зиновьев, Каменев и другие главари антисоветского объединенного троцкистского блока и скрывали эту программу, упорно отрицая ее наличие. Эту программу скрывали и главари параллельного центра — Троцкий, Пятаков, Радек, Сокольников и другие.

Стала явной и эта позорная программа антисоветского троцкистского блока.

В 1933 году Л. Троцкий требовал:

а) Роспуска большей части колхозов, как дутых;

(Оконч. см. в следующ. номере)

ПОТОМКИ ВЕЛИКОГО РУССКОГО ПОЭТА

В Советском Союзе сейчас насчитывается 34 потомка великого русского поэта А. С. Пушкина.

В Москве живут внуки поэта — Григорий Александрович Пушкин и Анна Александровна Пушкина. Григорий Александрович несмотря на свой возраст — 69 лет — работает во все союзной библиотеке, Анна Александровна получает государственную пенсию.

Третья внучка поэта — 74 летняя Мария Александровна Быкова — живет в

Полтаве, где выросли ее дети и ее внуки, т. е. правнуки и проправнуки великого поэта. Среди них — правнучка Пушкина — Софья Николаевна Данилевская, которая уже много лет работает воспитательницей в детских яслях. Ее дети проправнуки поэта — научные работники: 26 летний сын Александр — молодой ученый естествоиспытатель, Елена — химик, Мария — ботаник.

(ТАСС).



В общежитии студентов пединститута (литераторов) давно начали подготовку к 100-летию смерти Пушкина. „Наша молодость“ — стенная газета общежития отражает работу студентов над Пушкиным. Почти все записались в кружок Пушкинистов по изучению его творчества. Многие работают над художественным пением о великих произведениях. Каждую свободную минутку студенты собираются чтобы почтить Пушкина.

НА СНИМКЕ: Студентка III-го курса пединститута Нефедова после беседы о творчестве Пушкина, рассказывает отрывок из „Руслан и Людмила“

За что мы чтим Пушкина

Я памятник себе воздвиг нерукотворный,
К нему не заастет народная тропа.
А. ПУШКИН.

Сто лет со дня убийства Пушкина — это важнейшая дата, которую всенародно отмечает социалистическая страна. Пушкин своим великим творчеством завоевал славу народного русского поэта. Никогда, ни для кого не был так велик и близок Пушкин, как трудящимся Советского союза. Пушкин — великий поэт народа СССР и всего культурного человечества.

Двоевластие и буржуазия скрывали все огромное богатство, всю силу поэтического творчества великого русского поэта. Они умалчивали о том, что поэт стремился к „народу освобожденному“, что он верил в победу над рабским строем. Пушкин в своем знаменитом стихотворении „К Чаадаеву“ писал:

Товарищ, верь: взойдет она,
Заря пленительного счастья,
Россия вспряннет ото сна,
И на обломках самовластия
Напишет наши имена!

Пушкин — самый доподлинный народный поэт. Пушкин сумел отобразить в прекрасных произведениях живого слова все многообразие жизни своей огромной страны. Великий русский критик В. Г. Белинский не случайно высоко оценил любимейшее самим поэтом произведение „Евгений Онегин“. За „праздной жизни минувшей“ дворянского класса в

К СЛЕТУ СТАХАНОВЦЕВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Показатели работы за 1936 год

16 февраля исполняется первая годовщина советизации передовиков животноводства с руководителями партии и правительства. Эта историческая годовщина должна вызвать новую волну подъема стахановского движения.

Опыт работы передовых районов показывает, что достигнутые успехи получены в результате широкого развертывания социалистического соревнования, его высшей формы — стахановского движения, организации систематической помощи передовикам, изучения опыта передовиков.

Мы в нашем районе не можем похвальиться широким, массовым развертыванием стахановского движения среди работников животноводства, хотя мы имеем некоторые показатели количественного роста по головью. Пример: план по крупному рогатому скоту выполнен на 109 процентов, по овцам — 156,8, по лошадям — 101,5. Хуже дело обстоит по свиноводству, план выполнен всего на 8,8 процента. Абсолютный рост за 1936 год выражается следующими цифрами: по лошадям рост на 8 процентов по рогатому скоту — 12 процентов.

На ряду с этим мы имеем большой процент падежа молодняка: по крупному рогатому скоту — 10 процентов, по свиньям — 11,4, по овцам — 5 процентов.

Невыполнение плана по свиноводству получилось вследствие того, что ряд колхозов и их руководители не дооценели или развили животноводства. Мы имеем факты, когда колхозы задачу обеспече-

ния колхозников пороссиями за счет приобретения на стороне, раздают с фермы, тем самым ставят на путь ликвидации свинофермы (колхоз им. 17 партсъезда Арсеньевского с/с.)

Есть разговоры, что в нашем районе нельзя развивать животноводство. Эти антигосударственные разговоры распространены чуждыми людьми, направленные на срыв выполнения плана развития животноводства, несомненно, отразились на выполнение плана 1936 года.

Кроме того мы имеем плохие качественные показатели. Если в передовых районах, как например, в Чулымском районе в колхозной ферме „Победитель капитализма“ средний удой одной коровы равняется — 2531 килограмму, а у нас средняя удойность коровы равняется 915 килограммам. Низкий выход деловых пороссия — 8,6 поросенка в среднем на одну свиноматку, и 1,4 ягненка на овцематку.

По решению районных организаций 21 февраля проводится районный слет стахановцев животноводства. На этом слете будут подсчитаны результаты работы за 1936 год по каждому колхозу, и намечены задачи на 1937 год.

На слет должны прийти лучшие люди животноводства, с конкретными показателями своей работы и с конкретными намеченными задачами, которые должны быть отражены в заключенных социалистических договорах между рабочими ферм и колхозными фермами.

„Евгений Онегин“ и других произведениях поэта видна вся страна. Неизгладен, печален был ее облик. Из произведений Пушкина видно, как над многими миллионами массами крестьянства господствовали: Гвоздиц „владелец нищих мужиков“; Троекуров — самодур и истязатель крестьян; лицемерный архимандрит Фотий, черносотенный министр Аракчеев, деспот — царь. В этой жизни рождались неприспособленные, „лишние люди“ вроде Онегина. Жизнь крепостных, „мелкого“ трудящегося народа была бесправной.

Величие Пушкина — в правдивом изображении жизни с точки зрения горячей любви к человеку и критики „порока“, „рабства дикого“. Идя против литературных обычай своего времени, великий поэт писал о жизни простых людей. Своим великим творчеством Пушкин, как никто до него, обогатил русскую литературу. Он создал непревзойденный по

Там где не поняли задач животноводства

На 17 партийном съезде товарищ Сталин призвал партию, нашу страну добиться подъема развития животноводства. Он сказал, что „Дело животноводства, должны взять в свои руки вся партия, все работники партийные и беспартийные. В нашем районе этот призыв товарища Сталина не все поняли, как важнейшую задачу. Например, руководители колхоза „Трудовой путь“, Ермаковского сельсовета (председатель Тимофеев) игнорируют решения и указания о сохранении и выращивании поголовья скота. В этом колхозе жеребые матки от работы не освобождены.

Комсомольская организация не занимается вопросом животноводства, а отдельные комсомольцы небрежно относятся к конско му поголовью. Комсомолец Гулович Ф. в пьяном виде перегнал жеребую матку, которая впоследствии абортировала.

Абортят коровы, усиливая падеж телят. Причины этому — нет родильного помещения и телятника.

Скотные дворы необорудованы, несмотря на то, что план по строительству был утвержден на 1936 год. Сена не хватает. Имеющуюся солому колхозники берут для себя без всякого учета.

Племенной бык заражен чесоткой. За скотом, одновременно и за быком, ухаживает один скотник, и этим самым распространяется чесотка во всем стаде.

Правление колхоза зная о всех этих безобразиях, мер к изжитию не принимает.

Ничепоренко.

ставляют, наряду с его поэтическими, любимое чтение трудящихся нашей страны. Поэзия Пушкина — человечная и близкая революционному духу нашего народа,озвучная нашим радостным дням, несмотря на то, что творилась она сто лет тому назад, в тяжелое, мрачное время.

Нам дорог Пушкин и мы чтим поэта, как великого сына русского народа, как создателя русского языка и родоначальника новой русской литературы, как передового человека своего времени. Только теперь, когда народы Советского союза под руководством партии Ленина—Сталина победоносно строят коммунистическое общество, великие творения Пушкина становятся достоянием миллионных масс советской страны.

П. Агеев.

Судьба команды парохода „Комсомол“

ПАРИЖ, 31 января.
(ТАСС). (Соб. корр. „Правды“).

По сведениям, заслуживающим доверия, команда парохода „Комсомол“, потопленного испанскими мятежниками в Средиземном море, находится в настоящее время в городе Кадиксе, в тюрьме.

При потоплении „Комсомола“, как передают, его команда была взята на крейсер „Канариас“, доставлена в Кадикс и посажена в тюрьму.

Мятежники принимают все меры, чтобы скрыть этот факт от общественного мнения. („Правда“ от 1 февраля).

Примечание: Советское судно теплоход „Комсомол“ 5 декабря 1936 года вышел из советского порта Поти в Бельгийский порт Генг с грузом читурской марганцевой рудой 6909 тонн, проданной для Бельгийской фирмы „Продиванс“.

О выходе теплохода было извещено своевременно фирме „Продиванс“, которая получила от эйро-банка (Париж) все документы на товары, и оплатила уже, согласно условиям договора, 80 процентов стоимости проданного ей товара. 14 декабря 1936 года теплоход „Комсомол“ был подожжен и потоплен в Средиземном море пиратским крейсером испанских фашистов.

О преступном отношении к жеребым конематкам

Установлено, что в ряде колхозов района, особенно в колхозе „Культурный путь“ Барановского сельсовета, еще имеет место работа на жеребых матках, что влечет к абортированию (выкидыша) жеребых конематок.

Президиум райисполкома постановляет:

За допущенное игнорирование постановления президиума РИКа и неоднократного распоряжения специалистов Райзо, об освобождении жеребых маток от работ за два месяца до выжеребки и после выжеребки 15 дней (основание—постановление президиума Крайисполкома от 5 мая 1935 года), оштрафовать председателя правления колхоза „Культурный путь“ Ярнова Е. С., бригадира второй бригады Сысторова Ф. и третьей бригады Овчинникова—по 25 руб. каждого.

Предупредить всех председателей и бригадиров колхозов, что если они впредь будут допускать преступное отношение к жеребым маткам, то будут превлечены к судебной ответственности.

Зам. пред. РИКа: Тимаков.



НА СНИМКЕ: бойцы правительства войск в окопах на Мадридском фронте.

На фронтах в Испании РАСТЕТ ЧИСЛО ПЕРЕБЕЖЧИКОВ ИЗ АРМИИ МЯТЕЖНИКОВ

ПАРИЖ, 1 февраля.
(ТАСС).

По сообщению из Испании, в сообщении комитета обороны Мадрида, опубликованном сегодня в полдень, говорится, что в последние 24 часа на всех фронтах было затишье.

На астурийском фронте отряд республиканских войск незаметно вошел вчера на рассвете в город Овиедо, дошел до площади Пласа де Торос, захватил у мятежников винтовки, ручные гранаты, а также продовольствие и без потерь вернулся на свои позиции.

С каждым днем на всех фронтах увеличивается число перебежчиков из лагеря мятежников. Пленные рассказывают, что 27 января на северном фронте марокканские части отказались идти на позиции, требуя полной выплаты жалованья. 28 января мятежники послали войска для усмирения марокканцев. Между марокканцами и этими войсками произошел бой, который длился полтора часа.

Печать сообщает, что в Севилье произошло серьезное столкновение между германскими офицерами и офицерами мятежников. Власти мятежников в Севилье пытались замолчать это столкновение, прервав телефонное сообщение между Севильей и другими городами Южной Испании. Была также закрыта радиостанция в Севилье. Однако, стало известно, что, в связи с прерыванием отзыва германского офицера об армии мятежников, между германскими офицерами и офицерами мятежников произошла свалка, во время которой были ранены в ход револьверы. Убит ряд офицеров мятежников. Газеты полагают, что стычка будет иметь последствия в Берлине и Риме. Германские офицеры жаловались на то, что мятежники оказывают предпочтение итальянским офицерам.

По сообщениям печати, Германия потеряла на фронтах гражданской войны в Испании 119 самолетов. Погибло 243 германских летчиков, бортмехаников и др.

Суд над виновниками антисоветского отношения к товарищу Колбукову

Как уже сообщалось в печати, делегат VIII Всеобщего Съезда Советов Колбуков в следствии антисоветского, издевательского отношения бывшего председателя Усть-Коксинского Аймака, Ойротской области, Кудрявцева и зав. райфо Перчика, откавших в выдаче ему денег, был лишен возможности выехать на XVII Всероссийский Съезд. Тов. Колбуков хотел поехать на свои средства, но потому, что шофер отказался его везти, вернулся с Инской автобазы Чуйского тракта. На обратном пути на него совершил нападение кулак Бочкарев.

На днях областной суд Ойротии, на выездном заседании в Усть-Коксе рас-

смотрел дело по обвинению Кудрявцева и Перчика в антисоветском отношении к тов. Колбукову. Кудрявцев приговорен к двум годам лишения свободы, Перчика—к 6 месяцам принудительных работ.

(Зап. Сиб. ТАСС).

**

.... Вечером 27 января выездная сессия Военного трибунала огласила приговор. За террористическое нападение на делегата VIII Всеобщего и XVII Всероссийского Чрезвычайных Съездов Советов тов. Колбукова кулак Бочкарев приговорен к расстрелу". (Из статьи газ. „Сов. Сибирь“ от 29.II-37 г.).

Новое правительство в Японии

Правительственный кризис в Японии, вызванный демонстративным уходом в отставку военного министра Тераути и последовавшим за ней (23 января) отставкой всего кабинета Хирота, закончился образованием нового правительства во главе с генералом Хаяси.

Вокруг образования нового правительства происходила острая борьба между отдельными группировками правящих кругов Японии.

Почти все политические партии Японии—в том числе и крупнейшие партии Японской буржуазии и помещиков—Сейюкай и Минсейто, „деловые круги“ Японии, с известной тревогой наблюдали за чрезмерным усилением влияния военщины на государственную жизнь страны.

Правительство Хирото было послушным орудием в руках военщины как в области внутренней, так и внешней политике Японии. Секретный военный союз между Японией и Германией, направленный не только против СССР, но и против Англии и США, был заключен в Берлине непосредственно представителями военщины. Под ее давлением правительство проводило огромные военные бюджеты, обескровившие народное хозяйство Японии.

Ссылаясь на „особенность чрезвычайного времени“, переживаемые Японией, военщина требовала устранения политических партий и полной ликвидации всякой влияния парламента. Она требовала „решительной политики“ по отношению к СССР и Китаю, стремясь, неоткладывая, спровоцировать войну на Дальнем Востоке. Фашизация внутри страны и воина— вот программа этих наиболее авантюристических элементов Японского империализма.

Сопротивление этой политике со стороны наиболее значительной части японской буржуазии объясняется, конечно, не расходлениями по поводу самой программы военщины.

Японская буржуазия опасается преждевременной военной авантюры, в успехе которой она очень сильно сомневается. В результате внешней политики правительства Хирота, по указке военщины, международное положение Японии значительно ухудшилось. Народные массы Китая требуют вооруженной борьбы против Японских захватчиков. Попытка японцев захватить при помощи манголо-маньчжурских войск еще одну китайскую провинцию— Суйюань— встретила (впервые!) вооруженный отпор и закончилась поражением Японских наимитов. США готовятся к борьбе за Тихий океан, проводят огромное военно-мор-

ское строительство, за которым экономически слабой Японии никак не удастся. Англия, встроженная Японо-германским союзом, продолжает лихорадочно укреплять свои владения на Востоке.

Немалое впечатление, на конец, произвело на японскую буржуазию ухудшение отношений между Японией и СССР после заключения японо-германского военного союза. Японская буржуазия без сомнения отдает себе ясный отчет в том, что военная авантюра против мощного Советского Союза может кончиться катастрофой для японского империализма.

Несмотря, однако, на сопротивление „умеренной“ части японской буржуазии, победительницей в борьбе за образование правительства вышла военщина.

Новое правительство во главе с Хаяси образовано при полном демонстративном игнорировании политических партий и мнений парламента. Состав его по сути дела определен только военщиной.

Премьер Хаяси был по сути дела кандидатом военных кругов. Военные круги также настаивали на том, чтобы военным министром был назначен генерал—лейтенант Накамура, пользующийся полным доверием военщины.

Морским министром назначен командующий объединенным флотом Японии и первой эскадрой вице-адмирал Ионай. Важный пост министра финансов занял председатель японской торговой палаты Юки, который обеспечит, по мнению военщины, финансирование, путем увеличения налогов на массы, огромной программы вооружений и подготовки воинов.

Пост министра иностранных дел оставлен за Хаяси.

В ближайшее же время, надо полагать, станет ясна практическая программа нового правительства. Но нет сомнения в том, что его образование означает во всяком случае усиление в Японии военно-фашистских элементов. (ТАСС).

По следам заметок

В газете „Искра Барзаса“ от 18 января была помещена заметка под заголовком— „Пример нечестности“. По заметке произведена проверка.

При проверке факты, изложенные в заметке подтверждены. Мною, за бездушно-бюрократическое отношение к запросам рабочих, предложено начальнику Кемжелдора наложить дисциплинарное взыскание на проработавшего третьего участка Полякова и немедленно устранить недостатки, указанные в заметке.

Врио. прокурора— Унтон.

Зам. редактора Сахаров.